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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este provão conta com questões focadas no Processo Seletivo do IBGE;  

2 – A prova contém 50 questões que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do Processo Seletivo; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil dos últimos 
Processos Seletivos do IBGE. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:00 às 12:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-IBGE-Recenseador-09-01-2022 
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PORTUGUÊS 

Patrícia Manzato 

01. Machado de Assis, um célebre escritor 
brasileiro, disse o seguinte: “A vida sem luta é um 
mar morto no centro do organismo universal.” 

A opção correta sobre a estrutura desse 
pensamento é: 

a) a vida pode ser comparada a um organismo 
universal 

b) “vida” e “morte” são relativas 

c) não há vida se não se enfrenta dificuldades 

d) a vida é um combate, que nos leva à morte 

e) a vida é vista como superior à luta. 

 

02. “A vida sem luta é um mar morto no centro do 
organismo universal.” 

Esse pensamento é construído a partir de uma 
comparação implícita, assim como ocorrem nas 
alternativas abaixo, EXCETO: 

a) Ausência de evidência não é evidência de 
ausência. 

b) Suas lágrimas eram um rio escorrendo por suas 
bochechas. 

c) Você é luz, é raio, estrela e luar. 

d) Há escolas que são gaiolas e há escolas que são 
asas. 

e) O amor é um grande laço, um passo pr'uma 
armadilha 

 

 

 

 

 

 

 

 

03. Um grande filósofo grego declarou: “Nós somos 
o que fazemos repetidamente. A excelência pois 
não é um ato, mas um hábito.” 

A modificação necessária para que esse texto fique 
correto é: 

a) suprimir a vírgula antes de “mas”; 

b) inserir uma vírgula depois de “mas”; 

c) substituir “pois” por “porque”; 

d) intercalar o conectivo “pois” com vírgulas; 

e) substituir o ponto depois de “repetidamente” 
por dois pontos. 

 

04. “Nós somos o que fazemos repetidamente. A 
excelência pois não é um ato, mas um hábito.” 

Essa frase traz a seguinte mensagem: 

a) por quanto tempo se faz é mais importante do 
que se faz; 

b) pessoas não sabem criar hábitos; 

c) impulsividade é uma característica das pessoas; 

d) não importa o motivo, as pessoas desejam ter a 
excelência; 

e) a excelência é resultado da motivação. 
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05. Migrações humanas, conhecer os mecanismos 
das estações, invenções da agricultura, a 
domesticação de animais, a caça e a coleta, 
conflitos entre os grupos humanos e demais 
construções sociais podem ser considerados parte 
dos primeiros conhecimentos geográficos, um 
cenário em que a palavra de ordem era a 
sobrevivência. É na correlação destes e outros 
saberes que se vai forjando a condição para a 
supremacia da raça humana na terra, um processo 
que acabou diferenciando os próprios grupos 
humanos, surgindo assim o domínio de uns em 
detrimentos de outros. Portanto, a Geografia vai 
além das assimilações físicas da superfície 
terrestre, constitui também uma dimensão 
humana, ganhando centralidade em questões de 
política, economia, cartografia, governos, 
servidão, dentre outras. (Disponível em 
<https://periodicos.ufpe.br/revistas/revistageogra
fia/article/view/241183/34070>) 

Esse parágrafo é formulado com orações 
coordenadas e subordinadas; um exemplo de 
oração formada pelo processo de subordinação é: 

a) conhecer os mecanismos das estações; 

b) demais construções sociais podem ser 
considerados parte dos primeiros conhecimentos 
geográficos; 

c) É na correlação destes e outros saberes; 

d) que acabou diferenciando os próprios grupos 
humanos; 

e) constitui também uma dimensão humana. 

 

06. O termo destacado abaixo que representa uma 
circunstância é: 

a) O líbero luso-brasileiro é o mais eficiente que já 
conheci; 

b) As grandes obras norueguesas podem ainda ser 
vistas em metrópoles; 

c) Os poemas franceses serviram de influência aos 
poetas brasileiros ao longo dos séculos XIX e XX; 

d) As conquistas paulistas exprimem seu espírito de 
determinação; 

e) Pessoas descontroladas acabaram por causar 
tumulto nas ruas. 

 

07. A frase destacada em “Frente ao trimestre 
anterior, houve três reduções: Indústria geral (-
4,1%), Comércio, reparação de veículos 
automotores e motocicletas (-2,8%) Administração 
pública, defesa, seguridade social, educação, 
saúde humana e serviços sociais (-7,1%). Os sete 
demais grupamentos não mostraram variações 
estatisticamente significativas.” está escrita na voz 
ativa; se transformássemos essa frase para a voz 
passiva, a forma verbal correta seria: 

a) não foi mostrado; 

b) não foram mostradas; 

c) não se mostram; 

d) não mostrou; 

e) não mostraram. 

 

08. A frase em que se mostra adequada à norma 
culta é: 

a) Começou o curso há dois anos atrás; 

b) Chegou em casa para resolver as pendências; 

c) Não há atualização dos dados estatísticos há pelo 
menos um ano; 

d) Desceu as escadas, chegando rapidamente a 
portaria; 

e) Vou confirmar minha associação por aquela 
entidade. 
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09. A frase em que o emprego do acento grave 
(crase) é justificado por razão diferente dos demais 
é: 

a) Eles foram à piscina sem me convidar?; 

b) Nunca mais chegamos à reunião pontualmente; 

c) Entregue, por favor, o caderno à professora; 

d) Não saberia dizer qual é melhor: à francesa ou à 
inglesa; 

e) Daria esse livro à querida amiga, caso a 
encontrasse. 

 

10. Todas as frases abaixo sofreram a mesma 
alteração; a opção em que a mudança da frase traz 
um erro de conjugação verbal é: 

a) Quero o melhor lugar no show / Se você quiser, 
eu também quererei; 

b) Vejo um futuro melhor a todos / Se você vir, eu 
também verei; 

c) Trazemos nossos documentos amanhã / Se vocês 
trouxerem, eu também trarei; 

d) Faço minhas doações sempre que possível / Se 
você fizer, eu também fazerei; 

e) Não sigo mais o planejado / Se você não seguir, 
eu também não seguirei. 

 

11. A frase abaixo em que o conectivo como mostra 
valor de conformidade é: 

a) Ela está muito determinada. Sempre está 
posicionada como ganhadora; 

b) Em sua época, Marie Curie demorou para ser 
vista como um gênio; 

c) Ele joga como pivô em um dos times mais 
prestigiados da temporada; 

d) Eu não tenho certeza sobre o plano. Não há como 
saber se dará certo; 

e) A reforma não saiu como ele queria, mas acabou 
por ficar satisfeito. 

 

12. “Mesmo havendo escassez de recursos 
humanos, o órgão mantém seu compromisso em 
realizar todas fiscalizações e medições previstas 
para o período”. 

Mantendo-se o sentido original, a frase sublinhada 
pode ser adequadamente substituída por: 

a) Embora haja escassez de recursos humanos; 

b) Porque há escassez de recursos humanos; 

c) Já que há escassez de recursos humanos; 

d) Como há escassez de recursos humanos; 

e) Por haver escassez de recursos humanos. 

 

13. “Migrações humanas, conhecer os mecanismos 
das estações, invenções da agricultura, a 
domesticação de animais, a caça e a coleta, 
conflitos entre os grupos humanos e demais 
construções sociais podem ser considerados parte 
dos primeiros conhecimentos geográficos”. 

A alteração proposta que manteria a correção 
gramatical do trecho é: 

a) inserção de vírgula antes de “e demais 
construções”; 

b) substituição de “conhecer” por “conhecimento”; 

c) substituição de “grupos” por “sociedades”; 

d) substituição de “podem ser considerados” por 
“pode-se considerar”; 

e) substituição de “considerados” por 
“consideradas”. 
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14. Na entrada de uma casa há as seguintes 
palavras: “Sinta-se em casa, mas lembre que não 
está”. 

Deduz-se dessa frase que: 

a) você sempre está em casa; 

b) a casa é onde você está; 

c) esta casa está aberta a qualquer pessoa; 

d) você pode se sentir à vontade, mas há limites; 

e) não há limites em sua casa. 

 

15. “No fim do dia, nenhum familiar feliz com o 
desenvolvimento dos acontecimentos.” 

Um texto, em sua escritura, omite uma série de 
palavras; a opção em que o emprego de palavras 
ou informações omitidas (entre parênteses) estaria 
perfeitamente adequado ao texto é: 

a) (estava) feliz; 

b) dos acontecimentos (do familiar); 

c) nenhum (outro) familiar; 

d) desenvolvimento (do dia); 

e) do dia (dos acontecimentos). 

 

 
RACIOCÍNIO LÓGICO QUANTITATIVO 

Vincícius Silva 

16. A soma do primeiro termo com o valor numérico 
de X, na sequência abaixo, vale: 

 
a) 28 

b) 20 

c) 56 

d) 24 

e) 16 

 

 

17. Se dividirmos uma pizza em 12 pedaços, qual 
deve ser o ângulo da fatia obtida com a divisão? 

a) 30º 
b) 12º 
c) 15º 
d) 60º 
e) 45º 
 
18. Nayara correu 2,0 quilômetros em 12min30seg. 

Dessa forma, mantendo o ritmo, percorrerá em 
1h15min 

a) 12 km. 
b) 15 km. 
c) 20 km. 
d) 25 km. 
e) 24km 
 
19. O atual cenário de inflação gerou uma 

valorização nos preços dos veículos, inclusive 
seminovos, o carro que Juliano comprou por R$ 
63.000,00, há dois anos, sofreu uma valorização de 
30%, o carro atualmente vale: 

a) R$ 93.300,00. 
b) R$ 100.000,00. 
c) R$ 73.700,00. 
d) R$ 81.000,00. 
e) R$ 81.900,00 
 
20. Em um estacionamento, os carros ficam em 

disposição retangular com 15 linhas e 14 colunas. 
No momento em que houver 70% de carros 
estacionados, ainda haverá vagas para quantos 
carros?  

a) 70 
b) 56. 
c) 45. 
d) 63. 

e) 15. 
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ÉTICA NO SERVIÇO PÚBLICO 

Antônio Daud 

21. A ação disciplinar, segundo disposto na Lei 
federal 8.112/1990, parcialmente aplicável aos 
agentes temporários do IBGE, prescreverá em: 

a) 5 anos, a partir da data em que o fato se tornou 
conhecido, quanto às infrações puníveis com 
demissão.  

b) 5 anos, a partir da prática da infração, quanto às 
infrações puníveis com demissão.  

c) 2 anos, a partir da data em que o fato se tornou 
conhecido, quanto às infrações puníveis com 
advertência.  

d) 180 dias, a partir da prática da infração, quanto 
às infrações puníveis com advertência.   

e) 3 anos, a partir da data em que o fato se tornou 
conhecido, quanto às infrações puníveis com 
suspensão. 

 

22. Constitui dever do servidor público previsto na 
Lei 8.112/1990: 

a) guardar sigilo sobre assunto da repartição.  

b) cumprir as ordens superiores, 
independentemente de sua legalidade. 

c) recusar fé a documentos públicos. 

d) atender com presteza ao público em geral, 
prestando todas as informações requeridas, 
inclusive aquelas sigilosas. 

e) promover manifestação de apreço ou desapreço 
no recinto da repartição.  

 

 

 

 

 

 

 

23. Em relação às responsabilidades do servidor 
público, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) A responsabilidade administrativa do servidor 
será afastada no caso de absolvição criminal em 
razão da inexistência do fato ou da negativa de 
autoria. 

b) As sanções civis, penais e administrativas 
poderão cumular-se, sendo dependentes entre si. 

c) A responsabilidade penal abrange contravenções 
imputadas ao servidor, agindo nessa qualidade. 

d) A responsabilidade civil-administrativa resulta de 
ato praticado no desempenho do cargo. 

e) A responsabilidade civil do servidor decorre de 
ato, doloso ou culposo, que resulte em prejuízo ao 
erário, bem como a terceiros.  

 

24. De acordo com o Código de Ética do IBGE, está 
INCORRETO o que se afirma em: 

a) A escolha das fontes de dados deve contemplar 
a qualidade, a oportunidade, os custos e o ônus 
para os cidadãos.  

b) O servidor público não poderá jamais desprezar 
o elemento ético de sua conduta, não tendo que 
decidir somente entre o legal e o ilegal, mas 
principalmente entre o honesto e o desonesto. 

c) O equilíbrio entre a legalidade e a finalidade, na 
conduta do servidor público, é que poderá 
consolidar a moralidade do ato administrativo. 

d) Tratar mal uma pessoa que paga seus tributos 
direta ou indiretamente significa causar-lhe dano 
moral. 

e) Nem toda ausência injustificada do servidor de 
seu local de trabalho é fator de desmoralização do 
serviço público, pois não há relação da ausência 
com a desordem nas relações humanas.  
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25. Segundo dispõe o Código de Ética do IBGE, 
NÃO é vedado ao servidor público do IBGE: 

a) o uso do cargo ou função, facilidades, amizades, 
tempo, posição e influências, para obter qualquer 
favorecimento, para si ou para outrem.  

b) usar de artifícios para procrastinar ou dificultar o 
exercício regular de direito por qualquer pessoa, 
causando lhe dano moral ou material. 

c) dar o seu concurso a qualquer instituição que 
atente contra a moral, a honestidade ou a 
dignidade da pessoa humana. 

d) antecipar, quando autorizado, resultados de 
pesquisas à sua divulgação oficial. 

e) deixar de utilizar os avanços técnicos e científicos 
ao seu alcance ou do seu conhecimento para 
atendimento do seu mister.  

 

 

CONHECIMENTOS TÉCNICOS 

Leandro Signori 

26. Sobre o Censo Demográfico, assinale a 
alternativa correta: 

a) É a operação realizada a cada 15 anos para contar 
a população e obter informações sobre as 
principais características dos habitantes e de seus 
domicílios. 

b) É a principal fonte de dados para contar a 
população e obter informações sobre sua 
distribuição territorial no país, principais 
características de seus integrantes e de seus 
domicílios, além da evolução de seu quantitativo 
ao longo do tempo. 

c) Os dados da operação censitária não podem ser 
utilizados como auxílio para a tomada de decisões 
por parte do setor privado. 

d) A coleta das informações terá início em julho de 
2022, por meio da visita a todos os domicílios do 
país, compondo a Pesquisa Nacional por Amostra 
de Domicílios (PNAD). 

 

e) O sigilo das informações é uma das premissas do 
Censo Demográfico, sendo que os dados dos 
informantes podem ser acessados somente por 
funcionários públicos devidamente autorizados 
pelo IBGE. 

 
27. A principal característica para definir se um 

domicílio é coletivo é: 
a) A moradia de duas ou mais pessoas. 
b) O domicílio que não foi construído com a 

finalidade de habitação. 
c) O relacionamento de seus ocupantes deve ser 

ditado por laços de parentesco. 
d) Os moradores realizarem o pagamento de 

aluguel. 
e) A existência de normas de subordinação 

administrativa entre as pessoas. 
 
28. Assinale a alternativa que descreve 

corretamente o que é a data de referência: 
a) É a data a ser considerada como referência para 

a coleta de dados. 
b) É a data em que se iniciará a coleta de dados. 
c) É a data em que serão divulgados as estatísticas 

e os resultados do censo demográfico. 
d) É a data em que os dados serão processados e 

sistematizados pelo IBGE. 
e) É a data e hora específicas em que os dados são 

coletados pelo Recenseador. 
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29. É um domicílio coletivo geralmente vinculado a 
alguma instituição, como universidades ou 
empresas, e destinado a oferecer moradia por 
período temporário. É entendido como instalação 
improvisada composta normalmente por barracas, 
tendas ou outras estruturas rústicas. 

Devem ter no mínimo 50 habitantes residindo há 
mais de um ano. 

A descrição faz referência a um setor censitário do 
tipo: 

a) Quartel e Base Militar 
b) Convento/Hospital 
c) Alojamento/Acampamento 
d) ILPI/IACA 
e) Casa de Passagem/Camping 
 
30. Durante a coleta dos dados, o Recenseador 

contará com o auxílio de dois instrumentos de 
trabalho. A respeito disso, considere os seguintes 
itens: 

I - Crachá de identificação. 
II - Manual do Recenseador. 
III - Dispositivo Móvel de Coleta (DMC). 
IV - Questionários básico e da amostra. 
V - Mapa do Setor Censitário em papel. 
São instrumentos de trabalho: 
a) I e III. 
b) II e III. 
c) II e V. 
d) III e V. 
e) IV e V. 
 
31. Para a operação censitária de 2022, foi um 

realizado um ensaio – o Censo Experimental 2019 
-, ocorrido no município de: 

a) Poços de Caldas. 
b) Poço das Antas. 
c) Poço Dantas. 
d) Poço Branco. 
e) Poço Fundo. 

32. Assinale a alternativa que NÃO se insere dentro 
das atribuições do Agente Censitário Supervisor: 

a) Supervisionar o trabalho de uma equipe de 
Recenseadores, orientando e corrigindo falhas, 
assegurando a qualidade dos trabalhos. 

b) Reconhecimento do setor onde realizará o seu 
percurso completo, atualizando suas faces e seus 
logradouros. 

c) Coletar os dados da Pesquisa Urbanística do 
Entorno dos domicílios. 

d) Desenvolver, quando necessário, tarefas 
administrativas, como a renovação de contratos. 

e) Zelar pelos equipamentos de coleta e 
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos. 

 
33. O endereço reúne informações que permitem 

identificar uma unidade construída ou em 
construção dentro de um município, tal como uma 
casa, um prédio, um apartamento, um 
estabelecimento etc. Consideram-se como 
componentes do endereço: 

1) Logradouro; 
2) Número; 
3) Complemento; e 
4) Coordenadas Geográficas. 
Sobre as coordenadas geográficas, assinale a 

alternativa correta: 
a) A Longitude vai de 0° a 360° e pode ser Leste ou 

Oeste. 
b) Latitude é o afastamento, medido em graus, do 

meridiano de Greenwich até um ponto qualquer 
da superfície terrestre. 

c) Longitude é o afastamento, medido em graus, do 
meridiano de Greenwich até um ponto qualquer 
da superfície terrestre. 

d) Longitude é o afastamento, medido em graus, da 
linha do Equador até um ponto qualquer da 
superfície terrestre.  

e) A Latitude vai de 0° a 180° e pode ser Norte ou 
Sul. 
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34. Para que uma Instituição de Acolhimento a 
Crianças e Adolescentes (IACA) seja caracterizada 
como um setor censitário de domicílios coletivos, 
é necessário que atenda ao seguinte requisito: 

a) Ter 50 pessoas internadas no local na data de 
referência. 

b) Ter mais de 50 habitantes permanentes residindo 
no local há mais de um ano. 

c) Ter mais de 15 habitantes permanentes residindo 
no local há mais de um ano. 

d) Ter no mínimo 50 habitantes permanentes 
residindo no local há mais de um ano. 

e) Ter 50 pessoas internadas no local na data de 
referência, mesmo que estejam ausentes por 
período que não ultrapasse 12 meses. 

 
35. Assinale a alternativa que não corresponde a 

uma das providências que devem ser tomadas 
pelo Recenseador para evitar a perda das 
informações coletadas: 

a) Fazer cópias de segurança (backups) 
regularmente. 

b) Registrar informações na caderneta de campo. 
c) Transmitir as informações sempre que possível. 
d) Evitar quedas do DMC e contato com a água e a 

umidade. 
e) Adotar cuidados básicos com o DMC, 

preservando a segurança do equipamento. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

36. No dia a dia do trabalho de coleta de dados, o 
Recenseador poderá encontrar três tipos de 
edificações nos endereços observados em campo: 
domicílios, estabelecimentos e edificações mistas.  

Sobre esses conceitos, assinale a alternativa correta: 
a) Edificações mistas são todos os domicílios não 

particulares, como orfanatos e hospitais. 
b) Estabelecimentos têm a finalidade 

exclusivamente comercial e com fins lucrativos. 
c) A identificação de um domicílio dependerá da 

correta classificação dos seus cômodos. 
d) Domicílio é o local construído ou utilizado com a 

finalidade de servir como residência. 
e) Os Estabelecimentos podem ser classificados em 

particulares e coletivos. 
 
37. Em uma abordagem a um domicílio, o 

Recenseador Rodrigo verificou que o local contava 
com quatro andares. No primeiro andar, ficava a 
garagem, um depósito e um banheiro. No 
segundo andar, havia uma cozinha, dois quartos, 
banheiro, sala de estar e varanda aberta. No 
terceiro andar, havia três quartos, banheiro e 
escritório. No quarto andar, estava o terraço 
aberto com piscina e churrasqueira. 

Com base na descrição acima, quantos cômodos 
tem esse domicílio? 

a) 13. 
b) 14. 
c) 12.  
d) 10. 
e) 11. 
 
 
 
 
 
 
 



10 
1º Simulado IBGE – Cargo Recenseador - Pós-Edital – 09/01/2022 

 

38. Ao realizar uma abordagem, o Recenseador se 
apresentou de forma cordial, apresentando o seu 
crachá de identificação e informando o 
interlocutor sobre os objetivos da operação 
censitária. Contudo, após algumas perguntas, o 
informante passou a se recusar a continuar 
fornecendo informações. Nesse caso, o 
Recenseador agirá corretamente quando: 

I - Apresentar argumentos convincentes sobre a 
importância do Censo. 

II - Dialogar sobre algum tema que gere 
proximidade entre os dois. 

III – Comunicar seu Supervisor para receber 
orientações. 

IV - Encerrar a abordagem até o momento em que 
for possível coletar informações. 

Estão corretos os itens: 
a) I e II 
b) I e III. 
c) I e IV. 
d) II e III. 
e) II e IV. 
 
39. Acerca das funções e atribuições do Agente 

Censitário Municipal, assinale a alternativa correta: 
a) A função do Agente serve de elo entre aqueles 

que coletam as informações e aqueles que 
supervisionam a operação censitária. 

b) Tem como principal função gerenciar e orientar o 
grupo de supervisores e Recenseadores. 

c) Desempenha a função de gerente do Posto de 
Coleta e está à frente de dois grupos de ação: 
gerencial, em que são realizados os pagamentos e 
as renovações de contratos, e técnico, pelo qual 
acompanha e monitora a coleta de dados. 

d) Utiliza um sistema integrado de gerenciamento e 
controle para administrar o Posto de Coleta, de 
sua responsabilidade.  

e) É o responsável pelo reconhecimento do setor 
onde realizará o seu percurso completo, 
atualizando suas faces e seus logradouros. 

40. Em um domicílio, a Recenseadora Larissa 
verificou que havia duas casas, uma situada à 
frente e outra aos fundos. Para chegar à casa dos 
fundos, é necessário passar por um corredor 
localizado na parte interna da casa da frente. 
Sobre esse caso, é correto afirmar que: 

a) Não está sendo atendido o critério de separação, 
pois a casa dos fundos não tem acesso direto. 

b) Está sendo atendido o critério de independência, 
pois a casa dos fundos e a casa da frente estão 
limitadas por paredes. 

c) Estão sendo atendidos, simultaneamente, os 
critérios de separação e de independência. 

d) Caracteriza-se como domicílio misto, pois há 
separação, mas não há independência. 

e) Está sendo atendido somente o critério de 
separação, pois a casa dos fundos não tem acesso 
direto, sendo necessário passar por parte interna 
da casa da frente. 

 
41. Uma das atividades do Agente Censitário 

Supervisor é a coleta de dados da Pesquisa 
Urbanística do Entorno dos domicílios, que tem 
como um de seus objetivos: 

a) Entrevistar e perguntar a moradores e 
transeuntes opiniões e sugestões que possam ser 
utilizadas para melhorar a coleta do Censo. 

b) Coletar dados de infraestrutura urbanística 
relativa à acessibilidade universal, como circulação 
de pessoas e veículos, drenagem pluvial e 
equipamentos no espaço urbano. 

c) Percorrer os setores censitários para averiguar se 
a sua categoria e situação estão corretas. 

d) Delimitar áreas de risco nas quais o Recenseador 
deve ter atenção redobrada para que não ocorram 
problemas na coleta dos dados. 

e) Treinar e testar na prática os Recenseadores para 
que executem o trabalho da melhor maneira 
possível. 
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42. Ao realizar a abordagem em um domicílio, Joana 
informou ao Recenseador que havia feito um 
financiamento para compra do imóvel e ali estava 
há 18 meses. Seis meses antes, havia conhecido 
José, que estava morando com ela desde então. 
José tem um filho de outro relacionamento, que 
estava passando o dia junto com eles. Joana 
também passou a abrigar sua mãe 
temporariamente na casa, que está se 
recuperando de um processo pós-cirúrgico. 

Nesse caso, quantas pessoas devem ser 
consideradas moradoras daquele domicílio? 

a) Nenhuma. 
b) 1. 
c) 2. 
d) 3. 
e) Todas. 
 
43. O Setor Censitário que não se enquadra em 

nenhuma outra tipologia é denominado de: 
a) Atípico. 
b) Não especial. 
c) Comum. 
d) Subnormal. 
e) Normal. 
 
44. Com relação ao trabalho do Recenseador nos 

seus múltiplos aspectos, assinale a alternativa 
correta: 

a) Os novos endereços devem ser cadastrados no 
Dispositivo Móvel de Coleta (DMC) e os endereços 
que não forem encontrados devem ser movidos 
para a lista das edificações desatualizadas.  

b) No Setor Censitário, reúne-se a equipe 
encarregada do gerenciamento, da supervisão e 
da coleta de dados de uma determinada área. 

c) A guarda e o zelo pelo Dispositivo Móvel de 
Coleta (DMC) são de responsabilidade 
compartilhada entre o Recenseador e o Agente 
Censitário Supervisor. 

d) Recomenda-se a utilização do mapa digital em 
detrimento do mapa em papel, em razão de sua 
maior precisão. 

e) O Posto de Coleta é o local de lotação do 
Recenseador. 

 
45. Para compor a relação entre os moradores de 

um domicilio, é fundamental que se defina uma 
pessoa responsável pelo local. Essa será usada 
como referência para registrar os demais 
moradores. É considerada pessoa responsável: 

a) Homem ou mulher com suficiente conhecimento 
das características pesquisadas do domicílio e dos 
demais moradores que habitam nele. 

b) Homem ou mulher com mais de 18 anos que 
resida no domicílio pelo período mínimo de 12 
meses. 

c) Homem ou mulher que tem o domicílio como 
local habitual de residência na data de referência. 

d) Homem ou mulher com, no mínimo, 12 anos de 
idade, reconhecida como tal pelos demais 
moradores do domicílio. 

e) Homem ou mulher titular do imóvel constante no 
Registro Imobiliário. 

 
46. A data de referência do Censo Demográfico de 

2022 será: 
a) à meia-noite de 1° de junho de 2022. 
b) à meia-noite de 31 de maio de 2022. 
c) entre 31 de maio e 1° de junho de 2022. 
d) à meia-noite de 30 de maio para 1° de junho de 

2022. 
e) à meia-noite de 31 de maio para 1º de junho de 

2022. 
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47. “É o local, estruturalmente separado e 
independente, que se destina a servir de habitação 
a uma ou mais pessoas”. 

A definição está se referindo ao conceito de: 
a) Domicílio. 
b) Cômodo. 
c) Residência. 
d) Dependência. 
e) Moradia. 
 
48. Não é considerada uma unidade territorial da 

divisão do Brasil, em seu aspecto político-
administrativo: 

a) Estado. 
b) Distrito. 
c) Município. 
d) Subdistrito. 
e) Bairro. 
 
49. A respeito dos casos em que o Recenseador 

deverá considerar como morador pessoas que se 
encontram afastadas do domicílio, assinale a 
alternativa correta: 

a) As pessoas condenadas com sentença definitiva 
declarada devem ser recenseadas nos locais onde 
se encontravam na data de referência, 
independentemente do tempo de afastamento de 
seus domicílios anteriores. 

b) As pessoas hospitalizadas temporariamente 
devem ser recenseadas nos locais em que se 
encontram, dado que somente as pessoas que 
estão internadas permanentemente satisfazem a 
condição de serem recenseadas independente do 
período de afastamento do domicílio. 

c) As pessoas em visita a parente, há menos de 12 
meses da data de referência, devem se 
recenseadas no domicílio em que se encontram. 

d) As pessoas em viagem de negócios, há menos de 
12 meses da data de referência, estão entre os 
casos que devem ser recenseados 

independentemente do período de afastamento 
do domicílio. 

e) Trabalhadores rurais temporários, que migram de 
sua comunidade tradicional para trabalhar durante 
uma época do ano, devem ser recenseados no 
local de trabalho, independentemente do período 
de afastamento. 

 
50. Para o IBGE, cômodo é todo compartimento 

coberto por um teto, limitado por paredes e que 
seja parte integrante do domicílio. Com base 
nesse conceito, é considerado um cômodo: 

a) Garagem. 
b) Cozinha americana. 
c) Banheiro. 
d) Mezanino. 
e) Corredor de ligação. 
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Preencha o gabarito! 

 
 

https://bit.ly/Simulado-IBGE-Recenseador-09-01-2022 

 

 

NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

 

 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 5 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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